

О том, что же такое Сяндеба



Своими впечатлениями о военно-патриотическом слета "Сяндеба-2019" делится с вами активистка военно-исторического клуба "Наш Политех", студентка 3-го курса Гуманитарного института СПбПУ Наталья Голубева:

Каждый из нас сам определяет для себя, как лучше провести майские праздники. У кого-то в приоритете шашлыки, встречи с друзьями, кто-то ждет парада на Красной площади, а кто-то шествия Бессмертного полка. Неужто Мы забыли об истинном значении майских праздников?



Вспоминая о роли Великой Отечественной войны, о бессмертном подвиге и храбрости павших за мир и спокойствие солдат-добровольцев, каждый год группа студентов политехнического университета выезжает на военно-патриотический слёт в район небольшой деревеньки Сяндеба Олонецкого района Республики Карелия. Пройдя 20 км пешего перехода по местам боевой славы, делая остановки у памятников «Алёша», Анне Павловой и других исторических объектов, ребята слушают истории и приобщаются к воспоминаниям прошедших лет. По приходу на место разбивается лагерь, вдоль озера ставятся палатки. Вечера у костра с пением песен и чтением фронтовых писем, восстановление памятников, концерт, военно-спортивная игра, и, конечно же, военно-историческая реконструкция – это перечень всего того, что ожидало участников на протяжении 5 дней.



Этот слёт для участников военно-исторического клуба «Наш Политех» уже давно стал традицией. На протяжении 14 лет, с момента его основания Сергеем Леонидовичем Чечуриным. Впервые туда выехали студенты механико-машиностроительного факультета СПбПУ ещё в далеком 2005 году. Сейчас же слёт собирает студентов со всех институтов и направлений СПбПУ, а также людей, неравнодушных к подвигу солдат-добровольцев. Разнообразие участников слёта можно сравнить с составом 3 стрелкового Выборгского полка 3-й Фрунзенской дивизии Ленинградской армии народного ополчения, сформированной в студенческом городке ЛПИ на Лесном. В его составе были добровольцы-выборжцы, в нем собрались патриоты Политехнического института, Лесотехнической академии им. С.М. Кирова, Котлотурбинного института им. Ползунова, ВНИИ гидротехники им. Веденеева, заводов имени Карла Маркса, Фридриха Энгельса, В.И. Ленина, «Ильич», «Красная заря», «Русский дизель», «Светлана», текстильной фабрики «Октябрьская» и других учреждений и производственных предприятий Выборгской стороны, также там были учащиеся техникумов, железнодорожных и ремесленных училищ. Возраст патриотов полка от 16 до 50 лет. Интересным фактом стало то, что в этом году возраст самых молодых участников слёта составлял 14-15 лет.



На вопрос - «Что для вас Сяндеба?» в последний день слета на свече памяти прозвучало порядка ста мнений участников. Для кого-то - «Сяндеба - это красивое место, со страшной и печальной историей», для кого-то - «способ сказать спасибо тем, кто воевал за нас», но большинство сошлись во мнении, что «Сяндеба - это память».

Причем память, во всех ее смыслах. То, что живет внутри каждого жителя этой деревеньки. То, что помнит земля этого небольшого района в республике Карелия. То, что остается внутри каждого участника слёта.

И простой человеческий способ сказать им - «Спасибо».